



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报传媒集团出版
国内统一连续出版物号 CN 37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2024年1月28日 | 星期日 | 农历癸卯年
十二月十八

第19901号 | 今日4版 |

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台日报 大小新闻



烟台民意通热线 6601234

微信 客户端

习近平同法国总统马克龙就中法建交60周年互致贺电

将中法全面战略伙伴关系 打造得更加牢固和富有活力

新华社北京1月27日电 国家主席习近平1月27日同法国总统马克龙互致贺电，庆祝两国建交60周年。

习近平指出，60年前，中法打破冷战坚冰、跨越阵营鸿沟，建立大使级外交关系。这一历史事件推动世界格局朝着对话和合作的正确方向演变，至今仍具有重要启示意义。60年来，中法始终坚持独立自主的战略抉择，始终致力于通过互利合作实现共同发展、通过平

等交流促进文明互鉴、通过多边协调携手应对全球性挑战。两国关系创造多个“第一”，取得丰硕成果，不仅造福于两国人民，也为维护世界和平稳定、促进世界多极化和国际关系民主化发挥重要作用。

习近平强调，今天的世界再次走到关键十字路口。面对何去何从的时代之问、历史之问，中法作为独立自主大国和联合国安理会常任理事国，理应秉

持建交初心，担负责任使命，共同开辟通向和平、安全、繁荣、进步的人类发展之路。我高度重视中法关系发展，愿同马克龙总统一道，以两国建交60周年为契机，守正创新、继往开来，将中法全面战略伙伴关系打造得更加牢固和富有活力，为增进两国和世界人民的福祉作出更大贡献。

马克龙在贺电中表示，60年前法中建交是富有远见的历史性决定。当今

世界面临前所未有的危机，法中、欧中更需要携手前行，为应对全球性挑战找到共同解决方案。2023年是法中关系全面恢复活力的一年，2024年将是法中合作更进一步的一年。我期待同主席先生一道，推进双边经贸、人文、青年等交流合作，加强在全球问题上的沟通协调，不断深化法中全面战略伙伴关系，以积极向上的活力开启法中关系的新甲子。

站在新起点上 ——2023这样昭示我们

城市上新，看这山河远阔

YMG全媒体记者 杨春娜 杨健 通讯员 张伟 张经双

2023年烟台人最常做的事情是什

么？持续不断、惊喜连连的“打卡”，必

须有牌面——

从年初勾勒“不夜天”的中心城区

灯光秀，到盛夏时节绽放于滨海的新版“虞美人”；从穿越隧道时点亮“星辰大海”的隧道亮化，到成为运动达人“约战”圣地的大瞳广场。伴随城市更新试点通过国家验收，踏上“更新快车”的老街巷、老景点，勾勒出更靓丽的生态之城、科创之城、文化之城，也给市民带来了满满的幸福。

破圈吸粉

老街区孵化新地标

“晨跑凤凰湖，刷新PB（个人最好成绩）！”今年元旦一早，参加过全国多场专业马拉松的跑友季磊，在朋友圈里晒出了足迹。“九宫格”里，新雪初霁后的彩色步道，与清澈的湖面相映成趣；“会开花”的路灯在行人经过时，悄然绽放；漫步在水雾森林里，氤氲的水气让人仿佛置身仙境。

身处莱山区中心地带，2023年全

面开门迎客的凤凰湖公园，“蝶变”之

前，却是一道羞于见人的城市伤疤：东

西两侧私搭乱建的无证房，废品回收

站、小饭馆和汽车修理厂房无序分布，

杂物乱堆乱放、周围污水横流、垃圾随

处可见，既破坏了城市景观，又增加了

安全隐患。

着眼建设“可持续发展的城市”，在

满足水利部门相关技术管理要求的前

提下，凤凰湖全面拆除范围内的私搭乱

建，保留场地内9747平方米建筑加以

更新利用，同时利用周边场地打造全龄

友好型公园。日均游园人次过万的人

（下转第三版）



“小而精”的口袋公园成为市民休闲的好去处。YMG全媒体记者 唐克 摄

警钟长鸣“十二时”系列评论之四

不拒、不慎、不察猎随权集时

□ “清廉烟台”评论员

心设计的陷阱中。范一飞爱好音乐，刘琦就送上高级音响，还经常请他去听音乐会。范一飞喜欢高尔夫、羽毛球、乒乓球，刘琦就常约他一起打球。知道范一飞爱吃啥，对什么话题感兴趣，刘琦就针对性陪吃陪聊。就这样，刘琦逐渐走进了范一飞的朋友圈、生活圈。范一飞生病住院，刘琦甚至每天贴身陪护，连范一飞的秘书都惊叹不已。在范一飞被成功“拿下”后，他的秘书李果，也被刘琦拉下了水。除此之外，刘琦还拉拢腐蚀多名金融系统领导干部。对于自己的“围猎”手段，刘琦更是自有一番“高见”：他认为当天下如果赤裸裸地一事一结容易暴露，也容易把人吓跑，要转而感情投资、长线投资，

让对方不觉危险，而是感到快乐。

正如刘琦所说，真正的危险，往往没有明显征兆，甚至有时还让人觉得很“快乐”。而“围猎”者之所以会挖空心思，或以情暖之，对领导干部及其亲属关心备至、贴心服务；或以利诱之，精心“定制”各种利益输送，缺啥送啥，好啥给啥；或以权助之，暗示自己手眼通天，到处封官许愿、牵线搭桥，绝不是因为所谓的“意气相投”“仰慕已久”，而是觊觎党员、干部手中的权力给自己带来的好处。古语云，“祸福生于邪心，邪心诱于可欲”。不少领导干部正是对“围猎”缺少应有的警觉，也缺少远离诱惑的理智和脱身逃离的果断，或被迎合，或甘被“围猎”，最终“欲罢不能”，

悔之晚矣。

习近平总书记告诫领导干部，“形形色色利益集团的‘围猎’有组织、有策划，领导干部及其亲属身旁群‘狼’环伺。只要拥有权力，就永远有‘围猎’者；只要有诱惑，就总会有冒险去咬‘钩’。党员、干部要始终保持‘赶考’的清醒，保持对‘腐蚀’‘围猎’的警觉，牢记自己手中的权力是党和人民赋予的，是上下左右有界受控的，决不允许随心所欲、为所欲为。要不断增强反‘围猎’能力，自觉净化朋友圈、生活圈、社交圈，从小事小节守起，时刻警惕来自各方面的‘围猎’，防止落入别有用心之人设置的‘陷阱’，决不能成为任何利益集团和权势团体的代言人、代理人。

自助餐中悟“舍弃”

□ 雷湘子



再比如，管控欲望，要舍得放弃。俗话说，肚子饱，眼不饱。识得破，忍不过。在自助餐厅，面对各种符合自己口味的美食怎么办？就要适度适量，有所选择余地大，值得大力提倡。

与此同时，笔者还体验到，如果每一道菜品、每一份面点，都想吃一点的话，也很容易吃多了，此时胃便受不了，对身体健康不利。由此，领悟到一个道理：舍得放弃，才能轻松。

比如，面对诱惑，要舍得放弃。大凡自助餐厅，考虑到顾客口味的不同，一般来说，菜品、面食、汤类等样数齐全。一眼望去，色香味往往诱人。这就需要果断放弃，不能都想品尝。生活中，诱惑也是很多，关键时刻要注意远离。

■责任编辑 谭利明/美术编辑 曲通春

冬季谨防一氧化碳中毒



烟台市政府安委会办公室

烟台市应急管理局

QRCODE

QRCODE